

OINGHAI DAILY

中共青海省委机关报

2022年11月17日 农历壬寅年十月廿四 星期四

第25960期

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55-1

今日 8 版

习近平同印尼总统佐科举行会谈

16日电(记者 余谦梁 刘华) 当地时 间11月16日晚,国家主席习近平在巴 厘岛同印度尼西亚总统佐科举行会 国元首就共建中印尼命运共同 体达成重要共识,一致同意以明年中 印尼建立全面战略伙伴关系10周年为

契机,打造高水平合作新格局。 习近平和佐科首先共同视频观摩 雅万高铁试验运行并观看两国合作成

两国元首听取雅万高铁建设进展 情况汇报。综合检测车中方和印尼司

习近平和佐科下达指令:"开始!" 崭新亮丽的综合检测车缓缓驶出德卡 鲁尔车站并逐渐加速前行。全场响起

雅万高铁是印尼和东南亚第一条 高铁,通车后雅加达和万隆之间的旅 行时间将由现在的3个多小时缩短至

两国元首随后举行会谈。

习近平祝贺印尼成功举办二十国 集团领导人峰会。习近平指出,中印

修史立典 存史启智 以文化人

《复兴文库》编纂出版记

见今日 5 版

本报讯 11月15日,省碳达峰碳中和工作领

导小组第二次会议召开,省委副书记、省长吴晓

军出席会议并讲话。他强调,要全面学习贯彻党

的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记重要

讲话重要指示批示精神,进一步完善政策体系,

扎实推进重点工作,全力做好要素保障,积极稳

妥推进碳达峰碳中和,推动绿色低碳发展不断取

平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局

作出的重大战略决策。去年以来,全省上下深入

贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻党中

央国务院决策部署,建立省级统筹、三级联动、条

块结合、高效协同的体系化推进机制,谋划涉及

经济社会发展多个维度的"1+16+23"政策体系,

零碳产业园开工建设,各领域绿色低碳转型有力

多重约束的经济社会系统性变革。要加快完善

"双碳"政策体系,坚持系统思维,统筹处理好发

展和减排、降碳和安全、整体和局部、短期和中长

期、立和破、政府和市场等多方面多维度关系,及

早构建起系统完备、科学规范、运行有效的政策

体系。要扎实推进重点领域工作,聚焦构建绿色

低碳循环发展的能源体系、产业体系、流通体系、

消费体系,加快发展清洁能源,着力构建新型电

力系统,大力发展绿色低碳产业,积极推进绿色

低碳消费,加力提升固碳能力,加大"双碳"科技

创新。要全力做好要素保障,进一步压实工作责

任、严格监督考核、加大宣传力度,科学、有序、高

吴晓军强调,实现"双碳"目标,是多重目标、

有序有效推进。

吴晓军指出,实现碳达峰碳中和,是以习近

·大型历史文献丛书

造福了两国人民,还在地区和全球层 面产生积极影响。中共二十大确立了 新时代新征程中国共产党的中心任 务。印尼也正朝着2045建国百年愿景 加速迈进。中国愿同印尼相携相助、

习近平指出,中方愿同印尼持续 深化"一带一路"倡议同印尼"全球海 洋支点"构想对接,推动雅万高铁尽早 建成运营。双方要继续推进"区域综 合经济走廊"和"两国双园"建设,推动 双方合作再上新台阶。(下转第二版)

习近平继续出席二十国 R领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛 11 月 16 日电(记者 白林 刘华) 当地时间11 月16日,二十国集团领导人第十七次峰 会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国 家主席习近平出席并发言。

青海日报社出版

在讨论数字转型问题时,习近平指 出,当前,数字经济规模扩大,全球数字 化转型加速,成为影响世界经济格局的 重要因素。中国主办二十国集团杭州 峰会期间,首次把数字经济纳入二十国 集团议程,提出创新发展方式、挖掘增 长动能。近年来,二十国集团在适应数 字化转型、发展数字经济方面凝聚了更 多共识,推进了更多合作。希望各方激 发数字合作活力,让数字经济发展成果 造福各国人民。

一要坚持多边主义,加强国际合 作。合力营造开放、包容、公平、公 正、非歧视的数字经济发展环境,在 数字产业化、产业数字化方面推进国 际合作,释放数字经济推动全球增长 的潜力。搞所谓"小院高墙"、限制或 阻碍科技合作, 损人不利己, 不符合 国际社会共同利益。二要坚持发展优 先, 弥合数字鸿沟。各国应该携手推 动数字时代互联互通,采取有效措施 提升全民数字技能和素养, 尤其要帮 助发展中国家和弱势群体融入数字化 浪潮,努力消除数字鸿沟。中方已经 发起建设数字丝绸之路倡议,并将数 字经济作为全球发展倡议的重点合作 领域,期待就此同各方开展合作。三 要坚持创新驱动,助力疫后复苏。中 方提出了《二十国集团数字创新合作 行动计划》,旨在推动数字技术创新应



用,实现创新成果普惠共享,欢迎各 方积极参与。中方愿继续同二十国集 团成员合作,携手构建普惠平衡、协 调包容、合作共赢、共同繁荣的全球

数字经济格局。

峰会通过了《二十国集团领导人巴 厘岛峰会宣言》。

当地时间11月15日晚, 习近平和

夫人彭丽媛出席印度尼西亚总统佐科 和夫人伊莉亚娜在巴厘岛神鹰广场举 行的二十国集团领导人峰会欢迎晚宴。

王毅、何立峰等参加有关活动。

效推进各项工作,引导广大人民群众树立绿色低 碳生产生活意识,努力形成全民崇尚节约的浓厚 会议听取有关部门工作汇报,审议并原则通 过《青海省碳达峰实施方案》《贯彻落实〈关于完

于加强干部碳达峰碳中和教育培训的实施方案》 《科技支撑引领青海碳达峰碳中和实施方案》《青 海省绿色消费实施方案》《青海省推动能源绿色 低碳转型 做好碳达峰碳中和工作的实施方案》。

省委常委、常务副省长王卫东主持会议,副 省长刘超出席。

吴晓军在碳达峰碳 ·领导 小组第二次会议上 强

坚持党的全面领导和全面从严治党

-论学习贯彻省委十四届二次全会精神

习近平总书记在党的二十大报告 中郑重宣示:"从现在起,中国共产党 的中心任务就是团结带领全国各族人 民全面建成社会主义现代化强国、实 现第二个百年奋斗目标,以中国式现 代化全面推进中华民族伟大复兴。"新 修改通过的《中国共产党章程》指出, 中国共产党的领导是中国特色社会主 义最本质的特征,是中国特色社会主 义制度的最大优势,党是最高政治领 导力量。党政军民学、东西南北中,党 是领导一切的。省委十四届二次全会 强调,在深刻领会坚持党的全面领导 和全面从严治党的重大部署上下功 夫,在坚定不移深入推进新时代党的 建设新的伟大工程上见行动、求实效。

全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴,关键在 党。党要团结带领人民进行伟大斗 争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必 须把党建设好建设强。全面从严治 党,是以习近平同志为核心的党中央 把握新时代历史方位,以强烈的历史 自觉、历史主动,统筹国内国际两个大 局,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事 业、伟大梦想作出的战略部署,是马克 思主义建党学说同中国共产党建设实 际相结合的重大理论和实践成果,具 有重要时代价值和深远历史意义。

坚持党的全面领导是坚持和发展 中国特色社会主义的必由之路。全体 党员干部要始终牢记初心使命,不断提 高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力,主动服从、服务于党和国家工作大 局,确保在政治立场、政治方向、政治原 则、政治道路上同党中央保持高度一致, 做到党中央提倡的坚决响应、党中央决 定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做, 一切行动听从习近平总书记和党中央 指挥。坚持不懈用习近平新时代中国 特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。

治国必先治党,治党务必从严。 推进新时代党的建设新的伟大工程, 必须牢记"三个务必",以全面从严治 党永远在路上、党的自我革命永远在 路上的坚韧和执着,持之以恒推进党

的自我净化、自我完善、自我革新、自 我提高。严明政治纪律和政治规矩, 推进政治监督具体化、精准化、常态 化,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇 毅前行,激发党员干部的积极性、主动 性、创造性,形成风清气正的党内政治

生态、营造干事创业的良好氛围。 "胜人者有力,自胜者强。"新征程 上,我们要全面落实新时代党的建设 总要求,永葆"赶考"的清醒和坚定,弘 扬伟大建党精神,推进新时代党的建 设新的伟大工程,以党的自我革命引 领社会革命,让党的旗帜始终在青海 高原高高飘扬,引领全省各族干部群 众为全面建设社会主义现代化国家的 青海篇章而团结奋斗。

坚定不移全面从严治党 深入推进新时代党的建设新的伟大工程

-全省各地掀起学习贯彻党的二十大精神热潮

本报记者

省委十四届二次全会指出,在深刻 领会坚持党的全面领导和全面从严治 党的重大部署上下功夫,在坚定不移深 人推进新时代党的建设新的伟大工程 上见行动、求实效。连日来,全省各地 广大干部群众反复研读、讨论交流,不 断深入学习领悟党的二十大精神。大 家纷纷表示,要全面落实新时代党的建 设总要求,永葆"赶考"的清醒和坚定, 坚定不移推进全面从严治党,推进新时

代党的建设新的伟大工程,以党的自我 革命引领社会革命,让党的旗帜始终在 青海高原高高飘扬。

凝心铸魂 坚持和加 强党中央集中统一领导

健全总揽全局、协调各方的党的 领导制度体系,完善党中央重大决策

部署落实机制,确保全党在政治立 场、政治方向、政治原则、政治道路 上同党中央保持高度一致,确保党的

"政治建设是党的根本性建设,决 定党的建设方向和效果。旗帜鲜明讲 政治是对党员干部最基本的要求。"省 司法厅党组成员、省纪委监委驻司法厅

纪检监察组组长魏云涛说,作为党员干 部要在提升政治判断力、政治领悟力、 政治执行力上作表率,用精准的政治判 断指导纪检监察工作实践,找准工作的 着力点和切入点,确保党的路线方针政 策和党中央重大决策部署不折不扣贯

(下转第四版)

青海清洁能源在埃及大放异彩

本报讯 (记者 芈峤 通讯员 李 龙)11月14日,记者从国家电投黄河 上游水电开发有限责任公司获悉,近 日,由中国国家电力投资集团有限公司 主办、国家电投集团黄河上游水电开发 有限责任公司承办的《联合国气候变化 框架公约》第二十七次缔约方大会 (COP27)中国角"清洁能源发展及绿 电转化应用"主题边会在埃及沙姆沙伊 赫举行。我省黄河公司作为中国在清 洁能源及绿色发展中的杰出代表,代表 中方企业展现中国在气候变化应对、全 球环境治理方面的成就,交流低碳清洁

发展的成果经验。 进入"十四五"以来,我国密集出台 与能源新兴产业发展相关的政策,能源 新兴产业获得了重要发展机遇,已成为 各大能源企业转型发展的重要方向。青 海清洁能源发展龙头企业黄河公司在省 委省政府的带领下,紧跟能源发展大势, 坚定不移走生态优先、绿色发展之路,多 元化布局水电、光伏、风电、储能等清洁 能源,在技术创新、核心竞争力、产业协 同等方面的优势不断提升,走出了一条

具有"黄河特色"的青海绿色发展之路 赢得了"世界光伏看黄河"的美誉。

黄河公司始终坚持以创新驱动光 伏产业高质量发展,目前,发电总装机 2756万千瓦,清洁能源占比超过90%, 形成了多晶硅、光伏电池组件、光伏电 站建设运营和组件回收的绿色循环全 产业链,建成全球最大的光伏产业园 区、全球最大的光伏发电实证基地,完 成全球首个光伏、储能户外实证实验平 台(大庆基地)首期建设任务,获得世界 最大装机容量的水光互补发电站吉尼 斯世界纪录认证……

会上,黄河公司还发布了公司光伏 BIPV产品、柔性组件和集团公司PEM 设备、"氢腾"电堆等光伏制造、氢能领 域的新研究成果、新技术产品,将为推 动行业创新高质量发展和全球应对气 候变化作出积极贡献。会后,与世界多 家知名企业就埃及等北非区域的资源 禀赋、清洁能源发展及国际化项目合作 等进行了探讨交流,并围绕推动双方在 当地开展更深层次、更广领域的务实合 作进行深入沟通。

"小"宣讲传递"大"声音 "追风"逐梦正当时

见今日 4 版